
Kønsstereotype jobs 
Varighed: 3 lektioner 
 
Formål: 
Identificere kønsstereotype jobs i samfundet og deres konsekvenser. 
Udvikle kritisk tænkning og evnen til at udfordre eksisterende stereotyper. 
 
Materialer: 

• Video: Redraw The Balance, link til youtube0  
• Tavle og tuscher 
• Computere 

 
 

Lektion 1: Introduktion og videoanalyse 

1. Emneopstart 
- Introducer eleverne til filmen og dens temaer – kønsroller, stereotyper, samfundsforståelse mm. 

2. Se filmen 
3. Diskussion 

• Spørg eleverne om, hvad de så i videoen og særligt til børnenes reaktion, hvor de spørger 
kvinderne, om de er udklædte – hvorfor gør de det? 

• Diskuter, hvordan en jævnaldrende klasse herhjemme vil reagere i samme situation. 
• Del eleverne op i grupper for at diskutere, hvordan kønsstereotyper påvirker dem 

personligt og deres omgivelser 
• Opfodr til refleksion over, hvordan medier og samfund kan påvirke disse stereotyper 
• Lav en afrunding i plenum, jf. hvad de har talt om i grupperne.  

 

Lektion 2-3: Aktivitet, refleksion, brainstorm og afrunding 
1. Gruppearbejde, hvor eleverne laver research på, hvilke jobs der traditionelt har appelleret til et 

bestemt køn, men ikke længere gør det – f.eks. lærer, politi, læge mm.  
2. Gennemgå i plenum de jobs, grupperne har fundet frem til, og diskuter hvad der har været årsagen 

til denne udvikling. Diskuter også, om der stadig findes job, som primært appellerer til et bestemt 
køn. 

3. Hvad er et attraktivt job for dig, og hvad indeholder det? 
4. Gruppearbejde hvor eleverne sammenligner deres attraktive jobs og diskuterer forskelle og 

ligheder. 
Er der nogle jobs eller udtryk, der går igen? 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=kJP1zPOfq_


Ekstraopgaver 
• Afsøg muligheden for at invitere en gæst ind i klassen, som selv er i et ” utraditionelt kønsbestemt 

job.”  
Gæsten skal så fortælle om sine erfaringer med at være i et erhverv, der traditionelt har appelleret 
til modsatte køn. 
Gæsten kan med fordel søges blandt klassens eget netværk i form af familie, bekendte mm.  
Eller book en rollemodel book rollemodel 

•  Besøge en arbejdsplads. 
• Jobkompasset, kan med fordel bruges til at indsnævre et eller flere jobs ud fra de interesser man 

har. 
• Finde erhvervspraktiksteder, som kan være med til at opnå afklaring jf. ønsker for fremtiden. 

 

 

https://vejentileud.dk/book-rollemodel/
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